



Varnost in zdravje

Če ob trditvi, da je človek del narave, razmišljamo nekoliko bolj filozofsko, potem je skrb za njegove potrebe, zdravje in varnost pri delu v gozdu tudi sonaravno ravnanje. Ko ves čas krasimo slovensko gozdarstvo s to sonaravnostjo, radi pozabljamo na ljudi, na delavce, na lastnike gozdov, ki delajo v gozdu. Eden od kriterijev za presojo, koliko je gozdarstvo neke dežele res sonaravno, bi bila lahko tudi ocena o tem, kako je poskrbljeno za ljudi, kakšno je njihovo zdravje, kolikšna je varnost pri delu. Posvetovanje, "Sonaravno gospodarjenje in raba gozdov - v novih razmerah", novembra 1997, je med drugim ugotovilo, da "država posveča premalo pozornosti številnim nezgodam pri gozdnem delu". Nezgode v zasebnih gozdovih so med predolgim tranzicijskim obdobjem vse številnejše in resnejše, saj se vse preveč neusposobljenih, neukih in neveščih zasebnikov, lastnikov gozdov in malih podjetnikov ukvarja z gozdarskim delom. Reorganizacija gozdarstva je povzročila, da je izobrazbena sestava proizvodnih delavcev tudi pri večjih gozdarskih podjetjih vse slabša, da je varstvo pri delu vse manj upoštevano in so nezgode vse pogostejše.

Problem varstva in zdravja pri gozdnem delu je tako aktualen, da Zveza gozdarskih društev organizira ob podpori ministrstev in podjetij 26. novembra 1998 v Ljubljani posvetovanje o njem. Na posvetovanju bomo analizirali varnost v državnih in zasebnih gozdovih Slovenije, referenta iz Avstrije in Hrvaške pa nam boste s svojimi izkušnjami omogočila primerjavo s sosedi. Predlagane bodo številne možnosti za izboljšanje varnosti, o katerih je vredno razpravljati in se na posvetu o njih opredeliti.

Pred vami je tematska številka Vestnika, ki objavlja prispevke za posvetovanje. Program posveta je na strani 436. Zaradi omejenega obsega Vestnika ni bilo mogoče objaviti vseh prispevkov, zato so bili žali izbrani le nekateri. Vsekak izbor je vedno subjektiven in pristranski, vendar je bil narejen, da bi vzpodbudili tehtno razpravo na posvetu. Vsi prispevki, tudi tisti, ki smo jih morali izpustiti, bodo objavljeni kasneje v Zborniku posvetovanja.

Pričakujemo, da bodo v državnih institucijah, javni gozdarski službi in v gozdarskih podjetjih vsi tisti, ki v gozdarstvu Slovenije lahko s složnim delovanjem kaj storijo za večjo varnost in boljše zdravje pri delu, sodelovali na posvetovanju. Tako boste naredili prvi korak - ali ga vsaj spodbudili - k celovitemu izboljšanju še enega področja gozdarske stroke, ki v zadnjih letih ni na zavidljivi ravni.

Prof. dr. Marjan KIPOGLAVSEK